
 

 

Το Προοδευτικό Μέτωπο Χημικών ζητεί την ψήφο των Χημικών για τις εκλογές 

στις 1-3 Νοεμβρίου στην ΕΕΧ 

Είμαστε 70 Χημικοί, από όλες τις περιφέρειες της Ελλάδας, από όλους τους 

εργασιακούς τομείς και τους κλάδους της Χημείας, κάποιοι ασχολούμαστε χρόνια με 

τα κοινά στην Ένωση Χημικών, κάποιοι συμμετέχουμε ως υποψήφιοι για τα όργανα 

διοίκησης για πρώτη φορά.  

Μας προβληματίζει πάρα πολύ , τόσο η χαμηλή συμμετοχή στις εκλογές της ΕΕΧ, 

όσο και η απαξία που προσδίδει στην Ένωση ένα σημαντικό μέρος των 

συναδέλφων τις περισσότερες φορές γιατί δεν έχουν ενημερωθεί σωστά για τις 

δράσεις της ΕΕΧ, αρκετές φορές άδικα, κυρίως όμως γιατί η ΕΕΧ δεν κερδίζει σε 

όλες τις μάχες.  

Εξηγούμε: καθημερινά η ΕΕΧ δίνει μάχες, αμυντικού χαρακτήρα, σε όλα τα πεδία, 

στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση, στη βιομηχανία, στο δημόσιο τομέα, στα 

εργαστήρια, στα τρόφιμα, στο περιβάλλον, στην πιστοποίηση, στο φάρμακο, στην 

έρευνα, οι οποίες δεν είναι πάντα νικηφόρες, κάποιες έχουν χαθεί πριν καν δοθούν. 

Όμως οι εκλεγμένοι και οι Διοικήσεις της ΕΕΧ τις δίνουν και ας ξέρουν ότι για 

πολλούς χημικούς "η ΕΕΧ δε κάνει κάτι". 

Την ίδια στιγμή διαπιστώνεται ένα μεγάλο μέρος συναδέλφων να μην έχει 

προχωρήσει καν στην εγγραφή του στην Ένωση, ή να αφήνει να 

συσσωρεύονται οφειλές από τη συνδρομή, η οποία και είναι ο μόνος οικονομικός 

πόρος της ΕΕΧ, που ξοδεύεται με σύνεση, για δράσεις προς τους συναδέλφους, για 

τις νομικές μάχες που δίνονται και για να εξασφαλισθεί η βιωσιμότητα της Ένωσης 

ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και να αναγνωρισθεί επιτέλους από το 

κράτος νομικά ως Επιμελητήριο των Ελλήνων Χημικών. 

Θέλουμε η ΕΕΧ να είναι δυνατή σε αυτές τις μάχες. 

Τι σημαίνει όμως δύναμη για την Ένωση Ελλήνων Χημικών;  

• Να αποκτήσει αναγνωρισιμότητα σαν αλλά επιμελητήρια;  



• Να είναι ο προεδρικός θώκος της ΕΕΧ προθάλαμος κάποιας θέσης σε οργανισμό ή 

το διαβατήριο για την καλύτερη φωτό με υψηλά ισταμένους;  

• Να κάνουμε συνέδρια ;  

• Να χαμογελάμε συγκαταβατικά όταν η πολιτική εξουσία, η εργοδοσία , οι 

συντεχνίες , μας αγνοούν;  

Η πραγματική δύναμη ενός Επιμελητήριου όπως η ΕΕΧ είναι να βοηθάει το 

συνάδελφο όταν το χρειάζεται.  

Έχει να κάνει με το να υπερασπιστούμε αυτούς που δεν μπορούν πάντα να 

υπερασπιστούν τον εαυτό τους στην αγορά εργασίας , στην επιστημονική , 

οικονομική, κοινωνική ζωή. Να μπορούμε να τους δώσουμε σύγχρονη 

κατάρτιση. Να μπορούμε να εξασφαλίσουμε τη συμμετοχή τους στη λήψη 

αποφάσεων που παίρνονται για τους ίδιου . Να μπορούμε να τους δώσουμε 

επιστημονικό βήμα στην κοινωνία . Να βοηθήσουμε αυτούς που έμειναν στη χώρα 

να μην το  μετανιώσουν και αυτούς που έφυγαν να γυρίσουν σε μια αξιοπρεπή 

εργασία.  

Στις εκλογές αυτές κατεβαίνουν πολλές παρατάξεις και πολλοί συνάδελφοι. Έχουμε 

συνεργασθεί και με παρατάξεις και με συναδέλφους στη βάση της σύγκλισης και της 

σύνθεσης και στο βαθμό της σύμπτωσης και της αλληλεπικάλυψης των πολιτικών 

μας, ακριβώς για να έχει δύναμη η παρουσία της ΕΕΧ. 

Για εμάς, η δύναμη δεν έχει να κάνει μόνο με πολιτικές αλλά και με Αξίες και με 

τον χαρακτήρα μιας παράταξης. Δε χρειάζεται να αναρωτηθούμε για το χαρακτήρα 

της δικής μας. 

Είμαστε μέρος της προόδου, είμαστε το Προοδευτικό Μέτωπο Χημικών και έχουμε 

πλέον την ευθύνη να είμαστε μόνοι μας στο χώρο αυτό, μια βαριά ευθύνη. Το 

Προοδευτικό Μέτωπο Χημικών είναι μια παράταξη με χαρακτήρα . Κρατήσαμε μια 

40χρονη ιστορία πίσω μας, αλλάξαμε, ανοίξαμε, συμμετείχαμε και δουλέψαμε 

αφήνοντας το αποτύπωμα μας σε ό, τι καλό έχει γίνει τα τελευταία δέκα χρόνια 

στην Ένωση Ελλήνων Χημικών για τους χημικούς.  

Πιστοί πάντα στις συνεργασίες , στη συναίνεση και σε μια ανοιχτή Ένωση στα 

μέλη της και όχι σε παρέες. Οι συνάδελφοι που κατεβαίνουν στα ψηφοδέλτια μας 

είναι μέρος μιας ομάδας, που προχωρά, που θέλει να έχει συνέχεια στην προσφορά 

στην ΕΕΧ, μια ομάδα που ανανεώνεται διαρκώς κρατώντας την εμπειρία, κινείται 

προς το μέλλον του Επιμελητηρίου μας, με στρατηγική και πρόταση για αυτό. 

Οι συνθήκες τα τελευταία 20 χρόνια δεν ήταν και εξακολουθούν να μην είναι 

ευνοϊκές. Η πολιτική, οικονομική, κοινωνική κατάσταση δεν έχει βελτιωθεί.  

Υπάρχουν επαγγελματικές και ηλικιακές ομάδες συναδέλφων που πλήττονται ενώ 

άλλες καταφέρνουν να τα βολεύουν περιχαρακώνοντας δικαίωματα και 

αρμοδιότητες.  



Δεν έχουμε βρει ακόμα τη στιγμή μας ως χημικοί για να παίξουμε το ρόλο που 

αρμόζει στην επιστήμη μας για την ανάπτυξη αυτής της χώρας, όπως το 

έκαναν οι συνάδελφοι μας 100 χρόνια πριν. 

Εμείς, ως παράταξη πιστεύουμε ότι σε αυτές τις συνθήκες η πραγματική μας 

δύναμη είναι να δουλεύουμε σκληρά , να συμμετέχουμε, να στηρίζουμε με την 

προσφορά μας συλλογικές διοικήσεις και δράσεις και  να κουβαλάμε το βαρύ 

φορτίο της ευθύνης και της δράσης αγόγγυστα αλλά ταυτόχρονα κάνοντας έργο 

στην ΕΕΧ, πολλές φορές σιωπηρά, χωρίς αναρτήσεις και μεγαλοστομίες, πάντα 

παρεμβαίνοντας εκεί που χρειάζεται, με τον τρόπο που χρειάζεται και πάντα με 

αποτέλεσμα.  

Η πραγματική δύναμη είναι να βοηθάς ανθρώπους που τη χρειάζονται και να 

υπερασπίζεσαι αυτούς που δεν μπορούν πάντα να υπερασπιστούν τον εαυτό τους. 

Αυτό είναι που πρέπει να θέλουμε για τους συναδέλφους μας και αυτό θέλουμε να 

δούμε στην Ένωσή μας σήμερα.  

Η πραγματική δύναμη είναι να αναλαμβάνεις την ευθύνη των πράξεών σου και να 

λες την αλήθεια ακόμα και όταν δεν είναι βολικό.  

Πραγματική δύναμη για την ΕΕΧ είναι να ενισχυθούν σε αυτές τις εκλογές 

παρατάξεις που θα αφήσουν τους συναδέλφους και την Ένωση σε καλύτερη 

κατάσταση από ότι είναι σήμερα. Αυτή πρέπει να είναι η επιλογή σε αυτές τις 

εκλογές.  

Ακόμα και αν βλέπετε με αδιαφορία αυτές τις εκλογές, ακόμα και αν αισθάνεσθε ότι 

δεν σας αφορούν,είναι σημαντικό να μπείτε στη διαδικασία! 

Γιατί, αν ψηφίσουμε αρκετοί από εμάς, δεν θα αφήσουμε καμία αμφιβολία για το 

αποτέλεσμα των εκλογών, δεν θα αφήσουμε καμία αμφιβολία για το ποιοι είμαστε και 

τι πρεσβεύει η Ένωσή μας και μαζί θα συνεχίσουμε να χτίζουμε μια Ένωση που είναι 

πιο δίκαιη, πιο ενωτική, πιο δημοκρατική, πιο φιλελεύθερη, πιο προοδευτική 

και πιο δυνατή. Αυτό είναι το παρελθόν μας και αυτή είναι η ευθύνη μας για το 

μέλλον και για τους χημικούς που θα δουλέψουν στην Ελλάδα του 21ου αιώνα. 

Τοποθετώντας στο επίκεντρο την ενδυνάμωση του ρόλου της Ένωσης Ελλήνων 

Χημικών για την προάσπιση των δικαιωμάτων και των συμφερόντων όλων των 

Ελλήνων Χημικών, συμπεριλαμβάνοντας όλες τις ειδικότητες, όλους τους κλάδους 

ισοδύναμα. 

 

Για πραγματικά δυνατή ΕΕΧ 


